MyHununaiabHbli 3Tan Beepoccuiickoit 01MMNMUaAbI IIKOJIbHHKOB 110

XHUMHH
2019-2020 y4yeOHbIii roa
11 xkaacc
MakcuMaiabHbIH 0aJ11 - 55

3aganue 11.1 (makcumym 10 6amnoB)
Onpenenure, kakye sewecTsa OblIM HCMIONB30BAHbI 1J1 OCYLUECTBIEHNS CIEeAYIOWHUX

peakuuii:

1)A+B—>B+NO+ ...

2)NaOH+T — 5 E+H,0+]1

5)B+1—H

HU+K -1

5) By ——> ...

+ 02

HMzsecTHO, uTO

A — meran,

b — pasbarneHHas kucnorta

B - BewecTrO ¢ roaydoii okpackoil, pacTBOPUMOE B BOJE

I' - GecLBeTHOC BEILECTBO

M1 - OecUBETHBIH ras ¢ PesKUM 3araxoM

E — pacrBopumoe B Boge DecuseTHOe BELIECTBO

M — pacrBoprMOe B BOAE BELLECTBO C HHTEHCHBHO CHHEN OKPacKoil

K — BeniectBo, coaepkanieecs B GOMBUIOM KOJUYECTBE B BHHOTPAAHOM COKE
JT — HepacTBOPHMOE B BOJIE BELECTBO KPACHO- OPAHKEBOMO LBETA.

Hammunre YPaBHCHHA BCCX BOSMOMKHBIX XHMHUYCCKHX peaKuHﬁ.

Ne ConepskaHue oTBeTa Bannn
/1

| AHanu3 c¢xembl 1-06i peaknuu nokasbiBaeT, uTo B- 3To asorHas | 3a kaxaoc
kucaoTa, a B — cone mean (11) roayboro mpera. MPaBUILHO
1-peaxiust: 3Cu + 8HNO3pass) = 3Cu(NO3): + 2NO + 4H,0 OIPEICICHH

2 2-peakiys 3aH(pPOBaHa CIEIYIOIIHM 00pasoM: 0¢ BCLUCCTEO
NaOH+T —' 5 E+H:0+]] o 0.3 oam
I" — cone aMMoHNA (9x0.5=4.5
I — ammuax Bamna)

Jns Toro, vToBbl ONMpenenuTh Kakas CoNb aMMOHWA ©blia B3ATa |
PacCMOTPHM CXeMy peakiiu 5 32 kaaoc
E - conb HaTpus, KOTOpas TepPMHUECKM pasnaraerca c | TPABIIBRO
obpazoBaHueM kucaopoma. Otcioga, E — murpar matpms, Torma | FolMCAHKOC
BermecTBoM I” MoskeT 6prmb NHaNQ3. NPABHCHUE

" PCAKUHA 1O
2-s1 peakiust; NaOH + NHiNO3; —— NaNOs + HO + NH;3 16
5-s peaxuust: 2NaNO; —~ 5 2NaNO; + Oz -

3 3-a peaxuusi: ecmH w3 Hutpara meam (1) c rasom [l obpasyercs Eﬂ;‘;;;
BEIECTBO MHTEHCHBHO CHHETO I[BETA, TO 3TO CKOPEE BCETO
KOMIUIEKCHOE COEIMHEHHE MEIH, 4 MMEHHO aMMUWAKAT HHTPATA | 33 nonoaxu-
meau (I1). TCNLHBIC
Cu(NO3)2 + 4NH; —=[Cu(NH3 )4 ](NOz)2 YPABHEHHA

4 4-5 peakuus: peaKLun  no




[Cu(NH;3}4]J(NO3) + K — JI OKHCIICHHEO
Tak kak semectso K comepkuTcsa B BHHOTPAAHOM caxape, To K — | T-HOKO3EL -
3TO TTIHOKO34a. 0.5 Da110E
2[Cu(NH3)4](NO3)2 + CeHi20¢ + 2H20 SN
5 CeHnO7 + Cu0) + 4NH4NO; +

4NHz
Bo3mowknblie 3anucu:
CH,OH—(CHOH) — CHO + 2[Cu(NH3)4](NOs)2 + 2H,0 —2

— 5 CH,OH—(CHOH)4 — COOH + 4NH4NO; + Cu,0 |+ 4NH;
CH,OH—(CHOH); — CHO + 2[Cu(NH3)4](NO3 )2 + 2H,0 —— >

— 5 CH,OH—(CHOH)s— COONH, + 4NH,NO; + Cu0 |+
+ 3NH;3
CnenoparenbHo, JI — okcun meau (1)

HUroro | 10
b6annoB

Buumanue! 3a0aua mosxcem 6vims pewtena pasuvimu cnocooamu. He cnedyem
CHUMCAMb OUEHKY, eC1U 3a0aia PeueHa OPUSUHATbHBIM CROCODOM.

3ananme 11.2 (makcumymM 15 Gansos)

34,8 r cmecH TpEX OPraHUYECKUX KHUCIOT - MypaBbUHOM, YKCYCHOM U IIABEJIEBOH - Pa3IeIWINA Ha
nBe paBHble yacTd. [Ipu momHoM cropanuum nepBoil yactu Beiaenwiochk 10,08 1 (H.y.) raza. [nsa
HEUTpaIu3auy BTOPOH yacTH ObLI0 m3pacxomoBaHo 43,75 mu 25%-HOro pacTBopa THIpPOKCHIA

Hatpus (p =1,28 r/mi). PaccunrtaiiTe MacCoBbI€ 10JIM OPraHUYECKHX KUCIOT B HCXOIHOM CMECH.

Kputepuu oneHuBaHus:

No i/

ConepikaHne OTEeTa

Bannm

1

HCOOH + O; — CO: + H20 (1

40 1/MOJh

CH;COOH + 202 — 2CO2 + 2H20 (2)

68 1/MOu

2COOH- COOH + 0; — 4CO; + 2H,0 (3)

90 1m0

HCQOOH + NaOH — HCOONa + H,0 (4)

40 Moutn

CH;COOH + NaOH — CH3;COONa + HxO (5)
COOH- COOH + 2NaOH — COONa- COONa + 2H0  (6)

3anucaHbl YPAaBHCHUS XUMHUCCKHX PCAKLIMIA: 6 Oanos

n (HCOOH) = x mone, n (CH:COOH) = y mMob;
n (COOH): = z mons;

OnpeneneH KOMUYECTBEHHBIN COCTAB MCXOOHOH CMECH! 0,5 banna

Haiinena macca nosoBHHbLI CMECH:
46x + 60y +90z=174

0.5 Banna

Paccuurano konuvectea sewecrsa COz:
n(COz) = 10,08/22.4 =0,45 monab

0.5 Banna

Haiineno obwee xonuuectso Bewectsa COx: 1 Bann

2




n{CO2u0yp 1} =X Mosb, N(CO2n0yp2) = 2y MONB;
n(CO2noyp3) = Z MOIIB,
Xx+2y+2z=045

6 Paccuurano xonnuecTso BemecTtsa NaQH: 0,5 dayna
43.75- 1,28 - 0,25/40 = 0,35 mMoub
7 Haiineno obmee konuqecTBo Bemecrea NaOH ¢ 1 Bann

n(NaOH 1o vp 1) = x Mosb, n(NaOH no yp2) = v MOJIB,
n(NaOH o ¥p 3) = 22 I\“[O.J-”:)ﬁ
x+y+2z=0735

8 Cocrasnena v pewieHa CUCTEMA YPABHEHHUIN! 2 danna
46x + 60y + 90z =174
Xx+2y+2z=045
xt+ty+2z=0733

x=0,15;, y=0,1; z=0,05

9 PaccunTaHsl MacChl KHCIOT B CMECH! 1.5 Ganna
m(HCOOH)=46-0,15=69r
m(CH:COOH)=60-0,1=6r
m((COOH);)= 90-005=45r

10 PaccuuTanbl MACCOBBIE ONKM KUCJIOT B HCXOIHOH CMeCH: 1,5 danna
®(HCOOH) = 6,9/17,4 = 0,3966, unmn 39,66%;
®(CH3:COOH) = 6/17,4 = 0,3448, unu 34,48%;
®((COOH)2) = 4,5 /17,4 = 0,2586, win 25,86%

Hroro | 15 0annos

3ananue 11.3 (Makcumym 15 Ganios)

11,6 T coenuHeHus A, UMEIOIIErO IJIOTHOCTh MAapoB MO renuto 14,5, KOIMueCTBEHHO
coxriu. [IpoayKTel ero cropaHds IOCIIEAOBATEIBHO MPOMYCTHIIM Yepe3 TPYyOKYy C OKCHIOM
docdopa (V) u u3zBecTkoBy0 Boy. Macca Tpyoku ¢ P20S5 ysennunnace Ha 10,8 T, a B pacTBOpe
M3BECTKOBOM BOJIBI BBIMAN OCaZoKk Maccoil 60r. Hamwmmmre Bce peakium, KOTOpble ObLTH
NPOBENEHBl ISl ONpENeNICHUs] MOJEKYIsipHOW Qopmynbl coenunenuss A. Ilpousseaute
BBIUMCJICHHS, HEOOXOIUMBIE JUIsl YCTAHOBJIEHUS MOJIEKYJISAPHOH (OpPMYJbl OpPraHMYECKOro
BEUIECTBA M 3alULIMUTE MOJIEKYJSIPHYIO (OpPMYJy HCXOJHOTO OpPraHHMYECKOro BEIIECTBA.
[TpuBenuTe BCe BO3MOMXHbBIE H30MEPBI COCTMHEHHSI A U HA30BUTE UX.

IIpu okucinennn ob6pasma BemectBa A Maccoil 540 Mr mepMaHraHaToM Kajiusl B
NPUCYTCTBUU €IKOT0 KajH MOJy4YeHa coyib opraHudeckoi kuciaotel b. Bemectso b noasepriu
coxokeHnro. Iy HelTpanuzanmmu HeleTydero ocratka Obuto m3pacxomoBano 15 mum 0,62 M
COJISTHOM KHCTOTHI. YcTaHOBUTE Gopmyinbl BemecTB A, b u HazoBuTe nx. 3anuimunTe ypaBHEHUS
YKa3aHHBIX PEAKLHIA.

Kpurepuu ouenusanus:

Ne m/mi Copnepikanue OTBETa bannet
1 OnpeneneHa MONAPHAs Macca COEIMHEHUA A 0,5 danna
M (A) =14.5 - 4 =58 r/mosb
2 Peakuun, KOTOpBIC OBLTN NPOBEACHBI AN ONPEASNESHHS 3 danna
MOJIEKYIAPHOI (hOPMYNBI coeanHeHus A
CxHyOz + O, — CO,+ H,0




3H,0+ P05 —3 2H,PO,

CO, + Ca(OH);— ™ CaCO; + HO

3 Yeenuuenne maccol TpyOkn ¢ P20s mpoucxoaut us-3a ero | 2 Sanna
B3aUMOAEHCTBMSA ¢ BOAOH
m (H:0)=10.8 r, n (H20)=10,8/18 = 0,6 monb
n (H) =2n (H20) = 1,2 monb
m(H)=12r
ocamok CaCO3; m (CaCO3)=60r
n (C) = n (CaCO3) = 60/100 = 0,6 moJb
m{(C)=0,6x12=72r
m(0)=11,6-12-72=372
n (0Q)=3,2/16 =0,2 monse
n(C):n(H) n(0)=0,6:1,2:0,2=3:6:1
[Tpocreiwas monekynapHas ¢opmyna: CzHsO
M(C3HsO ) = 58 r/monb
4 Mzomepel dopmyna
1 | CH3-CH,-CH=0O TPOMAHAIE usomepa -
2 | CH;C(O)CH3 MPONaHoH-2 0,5 Ganna;
3 |>_ OH LIUKTOTIPOMAHON Hassarine
usomepa -
4~ | CH,=CH-CH,-OH nponen-2-o5-| 0.5 banna
Bcero 4
Hanna
5 AHanu3z pe3y]bTaTOB NO THTPOBaHHIO Henery4dero ocratka | 0,5 Ganna
NOCNE COAOKEHHS,
Ha tutpoBaHu¢ 3aTpaTHIOCE:
n (HCDH= 0,015 x 0,62 =0,0093 moae = 9,3 MMOIIB
6 Ipyu cxuranud comd  KapOOHOBOH KHCHOTBL B KauectBe | | Oamm  3a
HENeTYy4ero OcTaTka o0pasyercs KapOOHAT Kamus WJIH | PEaKLHIO
TMAPOKCH KanHA ropeHus
Peakuuu ropenus
2C3Hs0K +70, = 5C0O, + Ko,CO3 + 5H,0
HJTH
2C3H502K + 702 —- 6002 + KOH + 4|—|20
7 HefiTpanuzauusa consaHoi KUCNOTOR (.5 danna 3a
peakuHo
KoCOs + 2HCI —3 2KC| + CO, + H.0 HeliTpanusa
KOH + HCl —= KCI + H,0 Blag
8 n (K2CO3) = 4,65 mmons unu 0,5 banna
n (KOH) =93 mmonb
9 n (C3Hs502K) = 9,3 mmonb 1 dann
MO YCJOBUK) 3a0a4H
n (C3HsO)= 540/58 = 9,3 mmone
10 OKHCNeHNE MCPMAHTaHATOM Kalus B IUEJOYHOM cpeae Ao conu | | dann

KapOOHOBOM KHCIOTEI mpomszowio Oe3 paspeia C—C cBssy,
CJIEA0BATENLHO, 3TO MPONMaHAJb




[ Oxkucnenue nponanans 40 NPONHOHATA KAIHUA: | Gann

CH3-CH,-CH=O  + 2KMnO, + 3KOH —m
— CH3-CH2-COOK + 2K2MT\O4 + ZHQO

Hroro | 15 dannos

Buumanue! 3a0auu mozym o6v1mo pewrensl pazuvimu cnocooamu. He cnedyem
CHUJICAMb OUEHKY, eCIU 3A0a4l Peuienbl OPUZUHATIbHBIM CROCOOOM.

3aganue 11.4 (Mmakcumym 15 6asoB)

Cmech MeTaHa M 3TaHa oobemMoM 22,4 11, ¢ maccoBoi monei srtana 40%, MOJHOCTBIO
coxriu B kucinopone. [lpu stom Beigensiercss 1055 x/[x temmotel. [lpu cropanuu Takoro xe
00beMa OJTHOTO TOJIKO MeTaHa BeiaesieTcst 882 k/[k TemIoThI.

1. Omnpenenute KOIMUYECTBA BEILIECTBA METAHA U 3TaHA B PEAJIOKEHHOM CMECH.

2. OueHure yJenpHYIO TEIUIOTY CTOpaHMs BBICIIMX alKaHOB (B kJDK/kr). YnenbHas
TEIJIOTAa CTOPaHUs NTOKA3bIBAET, KAKOE KOJMYECTBO TEIJIOTHI BBIAEISAETCS MPHU MIOJIHOM CTOPAHUU
ToruBa Maccoi 1 kr. OOBsICHUTE KaXKABIH IIar B CBOEM PACCyKICHUU.

3. Ouennure ynenbHYI TEIJIOTy cropaHus OeH3uHa (B K/[K/Kr) mpemmomaras, 4To
OEH3MH COCTOUT U3 U30MEPHBIX OKTAHOB.

KpuTepu H OLUCHHUBAHUA!

Ne n/n Copaepxanue orsera Bannsl

1 22.4 1 cMecH ra3oB COCTAaBISAET | MOJIb ra3os. 4 baana
B 100 r raxoii cmecu conepaxurea 40 rorana u 60 r merana.
n{C>2Hg) =40 r : 30 r/mone = 1,33 moas.

n(CH4) = 60 r: 16 r/monb = 3,75 monb

n (raszos) = 1,33+3,75=5.08 Mons,

[TponopruoHansHO, 1 MOAL CMECH CONEPKUT!
n(C2Hs)=1-1,33/ 5,08 =0,262 mons

n{(CH3)=1"-3, 75/5.08 = 0,738 Mo15,

2 YpaBHeHHA 105 CropaHus 3TaHa U MeTaHa: 2 banna
CH4 + 2072 > CO2 + 2H20
2CHs + 70: — 4CO2 + 6H20

3 [Tpu cropanuun | monbe merana eoinensercs 882 x/x rtennortel. Ilycts | (Bcero

Terora  cropanms  orana  Oyner X k/lw/mos. Toraa Ttenmora, | 7 6asn.)

BHELICIIEMAs [IPH CKMIaHHH Fa30BOH CMECH METaHa H 3TaHa, paBHa
882-0,738 + x- 0,262 = 1055

2 banna
x =1542 x/lx/Monb.
H3 cpaBHeHUs CTPYKTYPBI 3TAHA MU METAaHA, BUAHO, YTO TEIJIOTA CrOPAaHHs _
eIMHUITBI MeTUNIeHOBOrO 3BeHa CHy Oymer 1542-882 = 660 x/x/Monb, I Gann
Oobwas Gopmyna ankanos CpHap—2 WIH, SKBHBAIEHTHO,
[CH4 + (n-1)CH:]. 1 6aan
Taxum obpaszom, 1 mone CiHznvz Gyner obpasoBate
882 + (n-1) - 660 =222 + 660n (k/:/MONBL) TEMIOTHI. 1 6aan

5



Mounspras mMacca arkanos  (14n+2) r/mons. | Bann
Cropanue 1 kr ankaHa obpa3yer | Hann
(222+ 660n)-10° / (14n+ 2) kJIK TEMNOTHL

Tennota cropanus OeH3WHA, ¢ YHETOM TOrO, 4TO OH COCTOMT M3 | 2 Danna
H30MEpPHBIX OKTaHOB (n=8)

( 222+ 660 -8)-10% (14 -8+ 2) = 48,26 -10° kJTwc/kr.

Hroro | 15
0aJLIOB







